

# KÖZÉRDÉK

AZ ALSÓFEHÉRVÁRMEGYEI NEMZETI MUNKAPÁRT HIVATALOS LAPJA.

Megjelenik hetenként kétszer: csütörtökön és vasárnap.

Előfizetés: egész évre - - 12 korona.  
fél évre - - 6 " "  
negyed évre - 3 " "

Egyes szám ára 12 fillér.

Felolós szerkesztő:

Dr. MÜLLER JENŐ.

Kiadóhivatal: FÖLDES EDE könyvkereskedése Nagyenyed.

Hirdetés ára:  centiméterenként 6 fillér. Többszöri hirdetés árkedvezményben részesül.

Nyilttér sora 40 fillér.

## Főispáni székfoglalás Maros-Torda vármegyében

Folyó hó 15-én foglalta el *Szász József* vármegyénk főispánja új főispáni székét Maros-Torda vármegyében.

Ezt a napot ünneppé avatta fel új vármegyéje közönségének szép reményektől hevített lelkesedése, meleg üdvözlése és Alsó-Fehér vármegye közönségének, régi hűveinek sokszorosán és tüntetően megnyilvánuló sztetete, ragaszkodása.

Ünnep volt ez a nap Maros-Tordában! Az üdvözlő beszédek mind azt az óhajást hangsúlyozták, hogy vajha bekövetkeznék a sokat zaklatott vármegyére valahára a békességnek és a termékeny munkának új áldásos korszaka.

És erre biztató és szerencsés válaszul érkezett mindig és nyomban az új főispán ajkairól az ígélet, hogy egész lelkével a békés, nyugalmas, alkotó munka megteremtését tűzi ki feladatául.

De nemcsak szavaiban volt ez az ígélet. Rokonszenves egyénisége, szeretetreméltó fellépése szebben beszélt, mint minden szóbeli ígélet, s valósággal meghódította már első fellépésével új vármegyéje közönségét.

Legkésebben szölt azonban a főispán programjáról az ő multja és vármegyékben elért szép sikerei, a melyek nyomán az a beszédes lelkesedés keletkezett, mely tüntetően hirdette Alsó-Fehér vármegye elismerését és tüntető ragaszkodását.

Ez a nap valósággal ünnep volt ránk nézve is; a lelkesedésben egyesült a két vármegye közönsége.

Eddig kevés alkalom kínálkozott arra, hogy egymással találkozzunk és megismerkedjünk. Nem lehetetlen, hogy egyes kérdésekben elfoglalt ellentétes felfogások alapján némi hűvösség is férközött közibénk.

Ez az ünnep volt hivatva arra, hogy egymást ismerni kezdjük s meg vagyunk

győződve, hogy ezt a megismerést a jó szomszédi szives barátság is követni fogja.

Olyan idők következnek, melyek minden magyar embert és főképen minden erdélyi magyar embert komoly megfontolásra szólítanak.

Olyan idők következnek, melyek megmozgatják bennünk az életösztönt s a magyar impériumhoz való minden ragaszkodásunkat, kötelezettségünket és lelkesedésünket.

S ezen szempontok összekötő nagy ereje mellett összeköt bennünket a főispán személye is, kit azzal a meggyőződéssel kísértünk oda, hogy épen úgy, mint nálunk, őre lesz a törvénytiszteletnek, épen úgy, mint nálunk, vezére lesz az anyagi és szellemi fejlődésnek; épen úgy, mint nálunk, összekötő kapcsa lesz a társadalmi életnek az ő jóságával és egyéb rokonszenves egyéni tulajdonságaival.

Sok siker kísérje új és kitüntető megbízását, Valósítsa meg azokat a szép eszméket, melyeket programjába vett és akkor egy tekintélyes nagy vármegye közönsége fogja nevéét áldással emlegetni.

## Főispáni installáció Marosvásárhelyt.

Fogadtatás.

Szász József főispán folyó hó 15-én reggel 6 óra 25 perckor indult el Nagyenyedről új székhelyére Marosvásárhelyre. Impozáns nagy kíséret követte ebben az ünnepi útjában. Alsó-Fehér vármegye központi tisztviselői kara majdnem teljes számban, a megyei törvényhatóságok is mintegy száz tagja Nagyenyedről, Gyulafehérvárról, Tövisről, Zalatnáról segyebünnen.

Maros-Torda vármegye határán, a nyáradói állomáson nagy küldöttség várta az érkező főispánt, melynek élén Köllő Ignác alispán lelkes üdvözlő beszédet mondott. Szász József főispán hosszabb beszédben válaszolt, megköszönvén a meleg üdvözlést, jelezvén a legőszintebb és legteltesebb jóindulatot, melylyel Maros-Torda údve és jóléte iránt viseltetik s azt a reménységet, hogy a tisztviselői kar és törvényhatóság buzgó közreműködésével sikeres munkát fog vegezhetni.

A marosvásárhelyi állomásról, hol ismét hatalmas száma lelkes tömeg élén Matkássy István meleg, keresetlen szavakban üdvözlötte a főispánt, a fogatok díszes sora kísérte a fellobogózott utcákon keresztül a vármegye házába, melynek tulságos egyszerűsége, ne mondjuk rozoga és csel-szerűtlen volta élénk ellentétet képez a nagy lépésekben haladó város középületeivel és azzal az elegáns díszű szép vármegye-házzal, melyhez mi itthon szokva vagyunk. Ugy értesültünk, hogy már gyűjtik a három millió koronára menő összeget, melyből a városházzal szemben a megye tekintelyéhez s a városhoz méltó impozáns székház fog épülni.

Az ünnepi közgyűlés.

A vármegye ház közgyűlési terme zsufolással megtelt a törvényhatóság tagjaival s nemcsak a megyei, de a városi közelet előkelőségeivel. A beiktató közgyűlést 11 óra után nyitotta meg Köllő Ignác alispán. A gróf Haller János főispán felmentéséről szóló belügyminszteri leirat tudomásulvétele után felolvasták a távozó főispánnak a törvényhatóságához intézett búcsúiratát. Gróf Haller János búcsúiratában hálajáról és köszönetéről biztosította a törvényhatóságot.

Csongvay Lajos a vármegye közönségének nevében méltatta a távozó főispán érdemeit, ezt követőleg küldöttség hívta meg Szász József főispánt, a kit a terembe való belépésekor harsány és lelkes eljenzés fogadott.

Szász József a hivatalos eskü letétele után megtartotta beszédét, melyben a következőket mondotta:

Tekintetes Törvényhatósági Közgyűlés!

Midőn Ő császári és Apostoli király Feisége legkegyelmesebb Urunk és Királyunk kegyes intézkedése és a nagyméltósága m. kir. kormány bizalma folytán Maros-Torda vármegye főispáni méltóságát, és a tekintetes törvényhatósági közgyűlés elnöki székét elfoglalom, érzem azon nagy és hazafias feladatok súlyát, melyeknek megoldására vállalkoztam.

Alapos megfontolás, erőmnek lelkiismeretes mérlegelése után fogadtam el ez állást, mert úgy érzem, elengedhetetlen kötelességem, — a mig erőm bírja — ezen vármegye közéletében is a hazafias, békés munkát teljes erőmből támogatni, annak javát előmozdítani.

Tisztelt Közgyűlés!

A béke és munka jegyében jöttem — hiszen immár három évtizeden

tul terjedő közszolgálatom alatt meggyőződtem arról, hogy egy vármegye életében üdvös, hazafias, maradandóan hasznos munkát csak békés viszonyok között — kölcsönös egyetértéssel, jó akarattal végezhetünk.

Igy tarthatjuk fenn a vármegyének hatalmas épületét — az egészséges közéletet, melyet az építész féltő gondosságával, alkotásának mély szeretetével, igazi hazafias érzéssel épültünk, hogy az a vármegye lakosságának közművelődési, közgazdasági, ipari és társadalmi egészséges fejlődését beláthatatlan időkre biztosítsa. — Legfőbb törekvésem, hogy az alkotmányos élet és a törvényes rend állandóan biztosítva legyen szeretett vármegyénkben.

A magyar nemzeti állameszme és nemzeti alkotmányunk alapelvei tiszteletben tartásával lelkiismeretesen fogom ellenőrizni, hogy a vármegye minden rendű és rangú lakosa a jog, törvény és igazság egyenlő mértékében részesüljön, mert csak úgy szolgálhatjuk a legnagyobb célokat is sikeresen, ha az összes erők és tényezők együttműködését az általános béke, kölcsönös bizalom és megnyugvás érzete lengi át.

Ezen program megvalósításához kérem Maros-Torda vármegye tisztviselőkarának hazafias munkásságát.

Legyenek meggyőződve arról, hogy engem mindig maguk mellett fognak találni, mint a ki nemcsak állásommal járó kötelességemből kifolyólag fogom ellenőrizni hazafias munkásságukat, de hazafias örömmel leszek segítségükre ott — a hol erre szükség leend.

Hogy azonban a nagy és hazafias munka a kívánt eredményeket meghozza, a vármegyei tisztviselői kar mellett bizalommal kérem a vármegye mélyen tisztelt törvényhatósági bizottságát — a vármegye egész közönségét is, hogy hazafias támogatással, egész odaadással vegyen részt Maros-Torda vármegye közállapotának egészséges kiépítésében, de gyakorolja törvényben biztosított ellenőrzési jogát is — mert ha így sikerülni fog a békés együttérzést és együttműködést vármegyénkben elérni, azon megnyugtató öntudat tölti be keblünket, hogy édes magyar hazánk boldogabb jövőjéhez magunk részéről is — tehetségünk-höz képest — hozzájárultunk.

A mély hatást gyakorolt és osztatlan tetszésre talált székfoglaló beszéd után lelkes eljenzés és tetszésnyilvánításban tört ki a törvényhatóság ovációja, majd Deák Lajos üdvözölte magas szónoklását és tartalmas beszédében a főispánt. A közgyűlés ezzel véget ért.

#### Küldöttségek tisztelgése.

Elsőnek a megyei tisztikar jelent meg a főispán előtt Köllő Ignác alispán, azután a városi törvényhatóság Bernády főispán, Kisküküllő vármegye báró Kemény Ákos, Kézdivásárhely vármegye Veszprémi Antal főszolgabíró, Alsó-Fehér vármegye báró Baffy Kázmír alispán, az országgyűlési képviselők Mayer Ödön orsz. képviselő, a tisztikar Ghéczy Kálmán huszárezredes, a városi munkapárt Bodola Ferenc, a megyei munkapárt Nagy József országgyűlési képviselő, az iparkamara Winkler János, a pénztársulatok br. Kemény Ákos, az ügyvédi kar Csongvay Lajos vezetése alatt tisztelgtek.

A főispán minden küldöttség üdvözlésére figyelmes köszönettel válaszolt.

#### A bankett.

Délben két órakor több száz terítékű bankett volt, melyen az első felköszöntőt Szász József főispán mondta a királynak. Ezután Köllő Ignác köszöntötte fel az új főispánt. Felköszöntőket mondtak még: dr. Nagy József, dr. Garda Kálmán, dr. Szász Pal, Hofbauer Aurél, Balla Ödön stb.

A bankett délután 4 óráig tartott.

#### Szász József.

A Marosvásárhelyen megjelenő „Székely Napló” e hó 26-diki számának vezető helyen a következő cikket jelent meg az új főispánról, melyet szó szerint közlünk az alábbiakban:

Maros-Torda vármegye viharverte főispáni székében őszinte bizalommal üdvözljük Szászt Józsefet. A vármegyei közigazgatásnak alfajától jutott egy munkás életen át ehhez az omegához, hogy tapasztalatai gazdagságával vezéreljen. És vezérelvén összetartson a közelmúltak dulasai után abban a politikai irányzatban, melynek hű katonája önön, szilárdul vallott hitvallásában évtizedek óta, s immaron a kormánytól nyert megbízatása folytán letéteményese, exponense.

N-hogy felreértessünk! Az országos politikát a közigazgatásba, vagy a közigazgatást a politikába bevinni: Isten neutsen!

Eleg keservet nyögi ennek a vármegye most is még. Az embervadászat túlekedése, majd a személyi bosszuvágy lihegő harcza, továbbá és végül a népszerűsködő tehetetlenség vergődése: mindmegannyi oly szomorú, sőt a kétségnevel is elszomorítóbb hírbe keverte ezt a vármegyét az irányadó körökben s a közvéleményben egyaránt, hogy magas helyeken, miniszterialis, kurialis székeken háborzongva, ő-szevont szemöldökkel fogadtak mindazt, mi Maros-Tordáról jön és jött s a sajtó közgonyja is folyton zúgott felénk.

Nehéz lesz ezt kikorrigálni! Éveknek buzgó, kötelességerző és együttérző munkássága kell hozzá. De a buzgalomban a pártszempontnak nem szabad domniálni, — a kötelességben a közérdek lehet csupán a vezérelv, s az együttérzésnek nem pusztán a szemközti bizalomnak utógondolat nélküli önzetlenségében kell gyökereznie. A jogos közérdeknek nem szabad folytonosan koczódnia pártos önérdkekkel.

A munkának, a nemzeti munkának kell diadalmasodni.

Erre várjuk az új főispánnak már sokszor kipróbált, praegnansul kidomborodó közigaz-

gatási és politikai, oldalvást nem tévelygő személyiségétől, egyéniségétől az irány-szabást.

Hiszen, ime, csak ha egy kissé bellebb nézünk a vármegye közéletébe: jobbaink, sullyal bíró férfaink közül hányat látunk visszavonultan a közszereplés teréről, a nem-törődömség, bosszankodás sövénye mögé.

Ezeknek munkakedvét, érdeklődését újfent galvánizálni: a vezér feladata.

És az új vezérnek, ki éppen sziklaszilárd politikai magatartása miatt átszenvedte az üldöztetés martýriumát, földadata ugyanettől — minden vonalon — megóvni azokat, kik becsületes munka igájában görnyedezve ugyan, annak bevégezése után nem fojthatják el politikai meggyőződésüket, s annak, harcaiból a józanság és tisztesség határai között kitartóan részt kívánnak.

Kötött munka, szabad vélemény: ez kell e vármegyének.

És aki becsülettel megfelelt ennek egy felemleröltőn át: Szász József nem fog hűtlen maradtai hozzá a mi vezéri polczunkon sem, kivált, amikor a közigazgatásnak gyökeres átalakítása küszöbön kopogtat s mikor az autonómiának korhadtsága, minővé a tisztviselői választói rendszer párt-, egyéni, sőt itt-ott vallási érdekekből lealacsonyította, a nagy erdő-tűzre vár, és amelynek hamvaiból a teljesen függetlenítő szolgálati pragmatikának Phoenix madara is kelőben van.

Bennünket, kiket egy régi, őszinte egyéni, de meg nem ingott politikai barátság elszakíthatlan szálai is fűznek hozzá, és ezt az organumot mindig oldala mellett fogja találni.

Az Isten hozta s a nem alkuvó, de annyira sóvárgott vármegyei közbeke megteremtésére sokáig marasztalja is!

#### A háboru.

A béke minden barátja őszinte fájdalommal fogja tudomásul venni azt a lapunk zártakor érkezett s alább olvasható riasztó hírt, mely nem csekélyebb dolgot tudat a világgal, mint azt, hogy a békétárgyalásokat megszüntették s a háborus felek hadvezérei-nek kiadták az utasítást a háboru folytatására.

Az a már-már biztosítottnak s alaposnak látszó remény, hogy a háboru borzalmaiból immár elég volt s a rettenetes embermészárlás a Balkánon nem fog kiújulni, sajnos hiúnak bizonyult. Hogy közvetlenül mi idézte elő e végtetes fordulatot, azt e pillanatban még nem lehet tudni. Valószínű azonban, hogy megismétlődött a Balkán szövetségeinek a háboru kezdetén is tanúsított eljárása, mikor a hatalmak küszöbön álló lépését megelőzendők, sietve megütették a háborut.

A Balkán-államok békedelegátusainak vezetői tanácskozásukon elhatározták, hogy a Balkán-államok a török kormányt meggyőzzék a békétárgyalásokat. Egyben a seregek parancsnokainak megfelelő instrukciókat küldtek.

**LEGJOBB AJÁNDÉK**  
a tartós és olcsó  
**hazai szötteáru**

Arjegyzéket ingyen és bérmentve küld:  
**LINGNER szövígyára NAGYENYED**

## HIREK.

— **Alsó-Fehér vármegye központi választmánya** folyó hó 20-án délután 4 órakor a vármegye székházában ülést tart, melyen a dr. Balogh Jenő marosújvári választókerületbeli országgyűlési képviselő lemondása folytán a szükségessé vált új képviselő választás iránti törvényes intézkedések fognak megtörténni.

— **A Protestáns négyesület** e hó 12-iki műsoros összejövetele igen szépen sikerült. Szépen énekelt a vegyes dalkör. A hirtelen megbetegedett Berde Sándor bradi lelkes helyett Jancsó Sándor lelkes mondott tartalmas beszédet. A felső régióba illő szopránjával igazán gyönyörűen énekelt Susnek Annuska, Puccini „Toskájából” az Imát énekelte, melyet Susnek Buba kísért ügyes technikával. A Susnek nővéreket gyakrabban is szívesen látja Enyed közönsége. Hatasos és komolyan át gondolt szavallatával ért el hatást dr. Enyed J. Jenő. A Taran-tellet művésziessé játszották Elek és Irénke és Gál Irénke.

— **Tanítói kinevezés.** A közoktatásügyi miniszter özv. Weinhardt Jánosné Kádár Mariska tanítónőt a gyulafehérvári, Krizbai György tanítót a sorostelyi elemi iskolához kinevezte.

— **Uj községi bíró.** Lőrinczrévén Lovász Marton községi bíró lemondott és helyébe Moga András választották meg.

— **Nyírmező község** a miriszlói körjegyzőségből kikapcsolatott és a felenyedi körjegyzőséghez csatoltatott.

— **Miseruha adomány.** Az aradi Oltár-egyesület a nagyenyedi minorita templomnak 500—600 korona értékű fehér selyem, gazdag aranyhímzéssel ellátott miseruhát adományozott. A szép miseruhát Róka Józsefné, kir. pénzügyigazgatóné készítette, ki Enyedről való távozása előtt az itteni oltár-egyesületnek buzgó elnöke volt.

— **Hó és hideg.** A három napi hóhullás után 12 cm. hó borítja vidékünket. Szeredán délután hirtelen hideg lett, 14 fok Celsius volt és csütörtök reggelre már 20 fokra súlydult le a hőmérő. Kedden még csak 5—6 fokos volt a hideg, tehát két nap alatt szokatlanul gyorsan megváltozott.

— **Műsoros táncestetélyt** rendezett szombat este a helybeli iparos önképzőkör. Az érdeklődés közepes volt a közönség részéről, de tekintve a közreműködők szép számát, a mulatság kedélyes hangulatban ért véget. A 6 pontból álló műsört a Nagyenyedi Daloskör kiválóan pontos játéku és jó dilettáns zenészekből alakult zenekarának szép játéka nyitotta meg. A kör férfikara Wohlfarth Lőrincznek, a kör dalkara agilis mesterének népdalegyveleget hangulatos színezéssel énekelte. Vörösmarty „Szép Ilonkáját” Telegdi Mariska szavallta, zongorán Albrechtovich Annuska kísérte. A kedves megjelenésű két fiatal kezdőt élénk tapsban részesítette a közönség ügyes közreműködésükért. Kun László „Két eredeti magyar dalat” a kör vegyeskara dicséretreméltó összhanggal, az érzelem elevenességével énekelte. A kihívást megérdemelték. Józsa István „A mama kedvence” című vig monológot adta elő; a humor csillogott előadásában és jól sikerült játéka tetőzte fellépését. Révfy Géza „dalegyveleget” a férfikar nagy

hatással énekelte; ebben jóval kimagaslott előbbinél hangjuk értéke, előadásuk fegyelmesség. A szép műsor után tánczra per-dult a fiatalság és tánczolt hajnali 4 óráig.

— **Ez évi időjárás.** A szorgalmas idő-jős, a hűseges Sirius, már tisztában van ezzel az egész 1913-as esztendővel, amelyet mások előtt még a legvastagabb fátyol takar. Hónapok szerint nagyjából így állapítja meg az időjárást.

Január: Tulajomán borus, ködös, általában hideg, előbb kevés, majd több csapadékkal. Eső és hó.

Február: Csapadékos hideg napok, eső, hó, gyegebb hideg, néhány szép enyhe nap.

Március: Gyönyörű, szép meleg napok, több helyen eső, 20., 21., 22., esetleg 23-ikán is elsőrendű kritikus napok, esővel, havazással, óriási viharral sok helyen. A hónap csupa szeszélyesség.

Április: Előbb kedvező napok, a második részében, esős, hűvös, szeles, de utóbb szép napok.

Május: 10-ikéig nem a legkedvezőbb az idő, a reggeli órákban ködök, déli órákban zivataros esők, 10-ikén tul gyönyörű, szép meleg napok várhatók.

Június: Első feleiben szép, meleg napok, második feleiben hűvös és szeles.

Július: Nagyobb zivataros esők, igen meleg, sőt forró napok.

Augusztus: Igen szép.

Szeptember: Ködös, enyhe idő.

Október: Eleg kedvező, enyhe idő se nem erős, se nem száraz.

November: Igen szép, enyhe időt ígér, éjjel fagy. Itt-ott havazás.

December: Igen szép téli idő, sok helyen havazással, némi eső.

A gazdák örülhetnek, Sirius bő termést ígér. A hőmérséklet egyébként igen magasra csap majd az idén, eléri a 35 Celsiusot is.

— **Kémkedés repülőgépről.** Tordán: a mult hét egyik estején öt és hat óra közt fényszóróval ellátott repülőgép jelent meg a város felett és többször megkerülte, majd Dös felé eltűnt. — Azt hiszik, hogy az aeroplán kémkedett.

— **Iparos továbbképző tanfolyamok**

A kolozsvári m. kir. állami ipari szakiskolánál a következő tanfolyamok fognak közelebről megyni: Január 15-en gázmotor-kezelő tanfolyam, tartama 6 hét, képesít az exploziós motorok kezelésére. Tardij 10 korona. Február 1-en dinamókezelő tanfolyam, tartama 2 hónap, képesít dinamó-gepek kezelésére. Tardij 12 korona. Február 3-an víz- és gázvezeték-szerelő tanfolyam, tartama 2 hét, képesít víz-és gázvezeték önálló szerelésére. Tardij 5 korona. Február 3-án stabilgépkezelő tanfolyam, tartama 2 hónap, képesít az összes stabilgépkepek kezelésére. Tardij 20 korona. Akik e tanfolyamok valamelyikén résztvenni akarnak, az ipari szakiskola igazgatóságánál (Kolozsvárt, Malom-utca 26.) jelentkezhetnek felvételre.

— **Gyógyforrás Erdélyben.** A maros tordamegyei Marosszentgyörgyön földgáz-kutatás közben gyógyforrásra bukkantak és vizét vegyelmezés czéljából felküldték Budapestre. Azt hiszik, hogy az új forrás gyógyhatás tekintetében a pöstyéni gyógyforráshoz hasonlít.

— **Az egyhuzamos tanítás nem válik be.** A vallás- és közoktatásügyi miniszter a kir. tanfelügyelőkhez körrendeletet intézett, amelyben úgy intézkedik, hogy mivel az elemi iskolai növendékek érdekeit

szolgáló pedagógiai és egészségügyi szempont feltétlenül a megosztott tanítási rendszert javálja, ennélfogva az egyhuzamos tanítást kivételesen is csak ott engedheti meg, ahol az egy osztályba beirt tanulók számbavehető százaléka a közsegen kívül legalább három kilométernyire távol eső helyről kénytelen az iskolába bejárni. Az engedély megadását azonban minden egyes esetben magának tartja fenn a miniszter. Ez a rendelkezés a jelen tanévre nem vonatkozik. A tanítás zavartalan továbbfolytatása vegett átmenetileg megengedtetik, hogy azokban az iskolákban, melyekben ezidő-szerint a tanítás egyhuzamban történik, a jelenlegi állapot a folyó tanév vegeig fenn-tartsassék.

— **Uj naptár.** Alsó-Fehér vármegye Nagy Kepes Naptára czimmal új naptár jelent meg ez évre Papp György kiadásában Gyulafehérvárott. A naptár ez első évfolyamának az ad kiváló irodalmi értéket, hogy vármegyénk városait és nagyobb közsegeit kepben és történelmi leírásban ismerteti. Sok egyéb, hasznos és szórakoztató közle-mény is van benne és gondos kiállításban jelent meg. Ára 1 korona és a könyvkeres-kezesekben kapható.

— **Nyakszirtmeregvedés.** Gyergyó-szentmiklóson szorványosan felépített a gyer-mekek között a nyakszirtmeregvedés. Eddig három esetet állapítottak meg, köztük egy halálos kimenetelűt. A vávosi tanács széles-körü övrendszabályokat fogantatosított a jár-vány megakadályozására.

— **Társas utazás.** Makfalvi Ferencz kassai kereskedelmi iskolai tanár husvétkor társas utazást rendez Olaszországba. Programba van véve Róma, Tivoli, Napoly, Pompeji, Capri-sziget, Sorrentó, Pozzuoli, a Tuzaró-tó stb. A két hétig tartó s minden kényelmet nyújtó utazás II. osztályban (hijón I. oszt.) összes költsége a külön ki-rándulások, borraivalókat, vezetőket, belépő-díjakat is beszámítva 320 korona. Elsőrangú szállodák és ellátás. Indulás Kassáról mar-czius 14-én. Jelentkezni lehet Makfalvi Ferencz tanárnál (Kassa Mikes-utca 10.) és László Belánál, a Kassai Hirlap szerkesz-tőjénél, akik szívesen küldenek programot s adnak bővebb felvilágosítást úgy a jelen, mint a július hónapra Norvégiába tervezett társas utazásról.

### Balla Béla huszletében

a pénztár kezeléséhez egy jó-módo. u leány felvétetik február hó 1-től.

Ugyanott teljesen hizott sertések szalonnája és hája 1:80 fillérért kap-ható, nagyobb vételnél árkedvezmény.

24 1—1

### Egy jó karban levő zongora eladó.

Értekezni lehet Malom-utca 1 sz. alatt, 357 a 7—

Egy jó házból való FIU Földes Ede könyvkereskedésében felvétetik,

## MEGHIVÓ.

A Nagyenyedi Kisegítő Takarékpénztár Részvénytársaság  
XXXXII. évi rendes közgyűlését

Nagyenyeden, a városház közgyűlési termében, 1913. évi február hó 9-én délelőtt 11 órakor tartja meg, melyre a t. részvényeseket tisztelettel meghívjuk.\*

## TÁRGYSOROZAT:

1. Elnöki megnyitó, a megjelent részvényesek számbavétele és a jegyzőkönyv hitelesítésére 2 részvényes tag megbízása.
2. Az igazgatóság jelentése az 1912. üzletéről.
3. A felügyelő-bizottság jelentése a zárszámadásról.
4. A nyereség felosztására vonatkozó igazgatósági javaslat.
5. Három igazgatósági tagnak 4 évre és 2 felügyelői tagnak 3 évre titkos szavazás útján leendő megválasztása.

Nagyenyed, 1913. évi január 13-án.

Az igazgatóság.

\* Alapszabály 14. §. A szavazati jog személyesen vagy meghatalmazott által gyakorolható; meghatalmazás azonban, az alábbi kivételekkel, csak részvényesnek adható.

Kiskorúak természetes vagy törvényes gyámjaink, vagy ezekről felhatalmazott részvényes által; nők, társaságok, testületek, intézetek és alapítványok meghatalmazottaik által képviselhetik magukat, kik azonban nem szükséges, hogy részvényesek legyenek. A meghatalmazásnak két tanu által kell igazolva lenni.

22 1-2

3163-1912. tkvi. sz.

## Árverési hirdményi kivonat.

A vizaknai kir. járásbírósg mint telekkönyvi hatóközhírré teszi, hogy Breckner Sámuel szentagotai lakos végrehajthatónak Adami Mityás gergelyfajai lakos végrehajtható elleni végrehajthatási ügyében a kérelem következtében a végrehajthatási árverés 696 kor. tőke, ennek 1911. október hó 1. napjától járó 5% kamatai, eddig összesen megállapított 85 kor. 10 fill. per- és végrehajthatási költség, valamint ezen árverési kérelemért ezáltal megállapított 19 kor. 75 fillér és a még felmerülő költségek kielégítése végett az 1881. LX. t.-oz. 144. §. alapján és a 146. §. értelmében a gyulafehérvári kir. törvényszék és a vizaknai kir. járásbírósg területén levő az Adami Mityás nevére a gergelyfajai 760. sz. tjkben A + 1-3. rsz. 433, 5777, 4963, 3964. hrsz. alatt felvett ingatlanokra 76% kor., a 884. sztkben A + 1-8. rsz. 998/1, 1228, 1656/3. 1852/1, 2705/1, 2744/4, 4108/1, 5707/1. hrsz. alatt felvett ingatlanokra 223 kor., összesen 995 koronában megállapított kikiáltási árban, de a 760. sz. tjkben C. 5. a. Adami Marton gales javára az A + 433. és 5777. hrszban ingatlanokra bekebelezett haszonélvezeti jog feontartásával elrendeltetik.

Az árverés megtartására határoapul 1913. márczius hó 22. napjának d. e. 10 órája Gergelyfajai községhezhoz kitézetik az alábbi feltételek alatt.

1. Ezen az árverésen a hirdményben körülírt ingatlanok a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron el nem adtak és a vevő a bánatpénzt a Vhn. 25. §-ban említett esetben kiegészíteni köteles.
2. Az árverési szándékozók az 1908. évi XLI. t.-oz. 21. §-ában említett kivételével tartoznak az ingatlanok becsértékének 10%-át készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-oz. 42. §. szerinti óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy a 140. §. értelmében a bíróságnál történt elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átsszolgáltatni.
3. Vevő tartozik a vételár 3 egyenlő részletben 30, 45 és 60 nap alatt minden egyes árverési részlet után

az árverés napjától számított 5% kamatokkal együtt szabályszerű kérvény mellett a helyi m. kir. adóhivatal, mint bírósági letéti hivatalnál befizetni.

4. A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.
5. Vevő köteles az ingatlanokat terhelő és az árverés napját követő esedékes adókat és átruházási illetékeket viselni.
6. Vevő a megvett ingatlanok birtokába az árverés jogerőre emelkedése napján lép és ezeknek haszna és te. he ezidőtől őt illeti.
7. Vevőnek a vételi bizonyítvány az árverés napjától számított 15 nap alatt csak akkor adatik ki, ha utóajánlat nem tétetett.
8. A tulajdonjog vevő javára csak a vételár teljes lefizetése után fog hivatalból elrendeltetni.
9. Ha vevő az árverési feltételek bármelyikének eleget nem tesz, a vételárát be nem fizeti, értekelte fel-k bármelyikének kérelmére az 1881. évi LX. t.-oz. 185. §. szerint vevő veszélyére és költségére bánatpénzének elvesztése mellett újabb árverés fog elrendeltetni.

A kir. járásbírósg mint tkvi hatóság.  
Vizakna, 1912. évi október hó 11-én.

Zsakó s. k.  
kir. járásbíró.

A kiadvány bitelével  
Fehrentheil,  
tkkvezető.

14 1-1

A Nagyrétes dülöben  
egy kihalt szülő ELADÓ.

Ertekezhetni a közjegyzői irodában Molnár Albertnél.

11 3-3

**HIRDETÉSEKET** legutányosabban  
felvesz lapunk  
kiadóhivatala.

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda es Papirarugyar Reszvenytársasag könyvnyomdájában Nagyenyeden.